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Kardynał Robert Sarah, prefekt Kongregacji 
Kultu Bożego i Dyscypliny Sakramentów i au-

tor książki pt. Moc milczenia (2017) nie ukrywa 
swej fascynacji Bogiem przemawiającym do 

człowieka w ciszy. W celu poznania Go, du-
chowny regularnie, co dwa miesiące udaje się 

na trzy dni skupienia w absolutnej ciszy, w trak-
cie których nic nie je i nie pije. Liczy się wów-

czas jedynie obecność Boga i Eucharystia. Jak 
sam wyznaje, ciszy nauczył się przy łóżku cho-
rego przyjaciela, którego śmiertelna choroba 

pozbawiła możliwości mówienia i słyszenia. Od 
tego czasu docenia wartość ciszy i promuje ją w 

całym Kościele. Wbrew kulturze hałasu, który 
tworzą ludzie, media, telefony. Kardynał Sarah 

uważa, iż spotkania z Bo-
giem w ciszy nie można zde-
finiować, a jedynie doświad-

czyć: „potrzebujemy do-
świadczenia ciszy, oderwa-

nia od tego, co nas zajmuje, od naszych proble-
mów i różnych sytuacji w życiu. Uczymy się tej 

ciszy, będąc z Bogiem. Dlatego stale trzeba 
walczyć o ciszę z sobą samym. Ta cisza po-

trzebna jest, by prawdziwie stać się człowie-
kiem”. Według duchownego „trudno jest zna-
leźć kogoś, kto jest prawdziwie pobożny, a jed-

nocześnie jest gadułą”. Właśnie teraz, kiedy 
jesteśmy u szczytu naszych przygotowań do 

świąt – w czwartą niedzielę Adwentu – Kościół 
ukazuje nam św. Józefa. Znany to, a jednocze-

śnie tajemniczy święty. Biblia nie podaje ani 
jednego wypowiedzianego przez niego słowa. 
Trochę informacji znajdujemy o nim w ewange-

licznych historiach dzieciństwa Jezusa. Podają 
one m.in., że św. Józefowi kilkakrotnie ukazał 

się anioł. Za pierwszym razem objawił mu we 
śnie fakt cudownego poczęcia Dziecięcia przez 

Maryję za sprawą Ducha Świętego, a za drugim 

kazał mu uciekać z rodziną do Egiptu przed 
prześladowaniem Heroda. Dzisiejsza Ewangelia 

dotyczy tego pierwszego objawienia. Nie wie-
my dokładnie, ile lat miał św. Józef, gdy Jezus 

narodził się w Betlejem. Biorąc pod uwagę ów-
czesne zwyczaje, mógł mieć co najwyżej dwa-

dzieścia kilka lat. Przeczytany fragment Ewan-
gelii określa go jako człowieka prawego. W 
perspektywie biblijnej człowiek prawy to ten, 

który realizuje wolę Bożą, zwłaszcza jeśli wy-
maga to szczególnej pokory, prostoty i zaufa-

nia. Św. Józef nie rozumiał pewnych rzeczy. 
Wiedział, że nie jest ojcem Dziecka, które się 

poczęło, a za takiego będzie uchodził w spo-
łeczności. Jako człowiek prawy był jednak 

przekonany, że w życiu ducho-
wym nie można wszystkiego zro-
zumieć, bo Bóg przewyższa zde-

cydowanie możliwości naszego 
rozumu. Św. Józef nie prosił Bo-

ga o szczególne znaki dla siebie. Wydaje się, że 
z natury swojej był refleksyjny. Poświęcał po-

nadto wiele czasu na modlitwę, przez którą po-
głębiał kontakt z Bogiem; dlatego nawet mało 
znaczące, wydawałoby się, przeżycia stawały 

się dla niego wyraźnymi znakami. Ponadto był 
przekonany, że niekiedy brak znaku o jaki pro-

simy, może być bardzo wyraźnym znakiem 
Bożej obecności. A cóż powiedzieć, jeśli uka-

zuje mu się we śnie wysłannik Boga i bardzo 
wyraźnie mówi do niego: „Nie bój się”. Św. 

Józef, człowiek głębokiej modlitwy i nauczyciel 
milczenia z Jezusem, zaufał Bogu i uczynił tak, 
jak mu polecił Anioł Pański. Zapatrzeni w jego 

postać, oczekujemy Bożego Narodzenia. Świąt, 
w czasie których imię Jezus wybrzmi z ubogiej 

stajenki, by na nowo obudzić w świecie pokój i 
dobro, by napełnić ludzkie serca radością i na-

dzieją.                             (Ks. Leszek Smoliński) 
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Proboszcz: Ks. Cezary Komosiński, Tel: 07519059276 

E-mail: swalbertlet@gmail.com                                             
http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/ 

 

MSZE ŚW. W POSZCZEGÓLNYCH OŚRODKACH: 
 

Letchworth: Każda niedziela- 13.00. i wtorek- 18.30 (kościół- St Hugh of Lincoln, 84 Pixmore 
Way, Letchworth G. City, SG6 3TP) 
 

St Albans: 2 i 4 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Ss Alban & Stephen, Beaconsfield 
Road, St Albans, Herts, AL1 3RB) 
 

Hemel Hempstead: 1 i 3 niedziela miesiąca, godz. 16.00 (kościół- Our Lady Queen of all Crea-
tion, St Albans Road, Hemel Hempstead, HP3 8PG) 
 

Hatfield: Każda niedziela miesiąca, godz. 18.00 (kościół- Marychurch, 26 Salisbury Square, Hat-
field, Herts, AL9 5JD) 

 

Stevenage: Każda sobota miesiąca, godz. 17.00, środy oraz piątki, godz. 18.30 (kościół St Hilda, 
9 Breakspear, Stevenage, Herts, SG2 9SQ) 

IV NIEDZIELA  
ADWENTU 

PLAN MSZY ŚW. NA OKRES BOŻEGO NARODZENIA I NOWEGO ROKU: 
 

 

24.12.2025 - Wigilia Narodzenia Pańskiego - Pasterka (Środa) 

            Stevenage - 20.30 
 

25.12.2025 - Uroczystość Narodzenia Pańskiego (Czwartek) 

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 / Hatfield - 18.00 
 

26.12.2025 - Święto św. Szczepana, pierwszego męczennika        

             (Piątek) - Stevenage - 13.00 / Hemel Hempstead - 15.00 
 

27.12.2025 - Niedzielna Msza św. (Sobota) 

   Stevenage, 17.00  
 

28.12.2025 - Święto Św. Rodziny (Niedziela)  

   Letchworth - 13.00 / St Albans - 16.00 /  Hatfield - 18.00 

30.12.2025 - Wtorek - Msza św. - Letchworth, 18.30 

31.01.2025 - Środa - Nie ma Mszy św. 
 

01.01.2026 - Uroczystość Św. Bożej Rodzicielki Maryi       

              (Czwartek) - Letchworth - 15.00 / Hatfield - 18.00 
 

06.01.2026 - Objawienie Pańskie (Wtorek)   

   Stevenage - 18.30  

   

SPOWIEDŹ ŚW. 
 

PRZD ŚWIĘTAMI 
 

Zachęcam i zapraszam 

do skorzystania ze 

spowiedzi św. przed 

każdą Mszą św. za-

równo w niedziele jak 

i w dni powszednie 

okresu Adwentu. (W 

dni powszednie - rów-

nież po Mszy św.) Nie 

odkładajmy tego Sa-

kramentu na ostatnią 

chwilę. Proszę. Jestem 

do dyspozycji już oko-

ło 30 minut przed Eu-

charystiami. 

http://www.parafia-letchworth-albert.co.uk/


DATA LOKALIZACJA GODZ. INTENCJE I NABOŻEŃSTWA 

20.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji córki Bianki 

z okazji 9 rocznicy urodzin (rodzice) 

21.12.2025 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
IV NIEDZIELA ADWENTU 

+ Bogusław Piotrowski w 5 rocznicę śmierci,  
+ Maria Piotrowska w 25 rocznicę śm. (córki) 

Hemel Hempstead 16.00 + Edward Florian 

Hatfield 18.00 
+ Babcia Anastazja Mieszczyk  

w miesiąc po śmmierci 

23.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 
W intencji Polski i Polaków  

za przyczyną św. Andrzeja Boboli 

24.12.2025 
Środa Stevenage 20.30 

WIGILIA NARODZENIA PAŃSKIEGO 
PASTERKA  

W intencji wszystkich Parafian 

25.12.2025 
Czwartek     

Letchworth 13.00 
NARODZENIE PAŃSKIE UROCZSTOŚĆ 

Za zmarłych rodziców: Urszula i Czesław  
oraz Maria i Ryszard 

St Albans 16.00 + Halina Radzimirska (syn z rodziną) 

Hatfield 18.00 
Dziękczynno - błagalna w intencji Urszuli 

Kwiatkowskiej z okazji urodzin 

26.12. 2025 
Piątek 

Letchworth 13.00 
DRUGI DZIEŃ ŚWIĄT 

Św. Szczepana, pierwszego męczennika 
Nie ma intencji 

Hemel Hempstead 15.00 
+ Jerzy Baran oraz Krzysztof Nosal  

w rocznicę śmierci 

27.12.2025 
Sobota 

Stevenage 
Msza św. niedzielna 

17.00 Nie ma intencji 

28.12.2025 
Niedziela     

Letchworth 13.00 
ŚWIĘTEJ RODZINY - ŚWIĘTO 

Dziękczynna za wszystkie otrzymane łaski, 
Bożą opiekę i błogosł.  (Sylwia z rodziną) 

St Albans 16.00 
+ Mirosław Szpakowski w 3 rocznicę śmierci 

(siostra Jolanta z rodziną) 

Hatfield 18.00 + Bogdan Grzanka (przyjaciele z pracy) 

30.12.2025 
Wtorek 

Letchworth 18.30 Za dusze w  czyśćcu cierpiące 

Letchworth 15.00 
ŚWIĘTEJ BOŻEJ RODZICIELKI MARYI 

UROCZYSTOŚĆ 
Nie ma intencji 

01.01.2026 
Czwartek  

Hatfield 18.00 Nie ma intencji 

INTENCJE MSZALNE  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE 

1. W najbliższych tygodniach w liturgii Kościoła będziemy przeżywać:  25.12 - Narodzenie 
Pańskie, Uroczystość, 26.12 - św. Szczepana, pierwszego męczennika, święto, 27.12 - św. Jana 
Apostoła i Ewangelisty, święto, 28.12 - Św. Rodziny: Jezusa, Maryi i Józefa, święto, 31.12 – św. 
Sylwestra, papieża, 01.01 - Św. Bożej Rodzicielki Maryi, uroczystość (obowiązkowa),  

 

2. W każdy piątek (02.01 - Pierwszy Piątek Miesiąca) w Stevenage wystawienie Najświęt-
szego Sakramentu, możliwość osobistej modlitwy i adoracji Jezusa w Najświętszym Sakramencie 
oraz okazja do spowiedzi od godz. 17.45. Msza św. - 18.30. W soboty  okazja do adoracji Naj-
świętszego Sakramentu w Stevenage od 16.30 a o godz. 17.00 niedzielna Msza św. 
 

3. OFIARY GIFT AID. Zachęcamy do składania ofiar na tacę przez koperty GIFT AID. 
Każdy, kto płaci podatki w tym kraju może to uczynić. Wcześniej należy podpisać deklarację Gift 
Aid, która jest dostępna w zakrystii. Państwo zwraca parafii 25% sumy przekazanej na tacę w 
kopertach Gift Aid. Koperty Gift Aid, są dostępne  w zakrystii. Dziękujemy tym, którzy już skła-
dają ofiary poprzez Gift Aid. Serdeczne Bóg zapłać.  
 

4. Można jeszcze nabywać kalendarze religijne na 2026 rok, poświęcone opłatki na stół wigi-
lijny, kartki świąteczne z życzeniami, kopertą i opłatkiem, sianko itp.. 
 

5. Serdecznie dziękuję wszystkim, którzy w jakikolwiek sposób wspierają naszą  wspólnotę 
parafialną. Za wszelkie dobro, życzliwość, zrozumienie, niedzielne kolekty, również te składane 
w formie Gift Aid. Bóg zapłać. Niech Pan nasz Jezus Chrystus Wam błogosławi. 
 

6. Wizyta duszpasterska jest jednym z elementów pełnienia misji apostolskiej. Przyjmując 
kapłana podczas wizyty duszpasterskiej, publicznie wyznajemy naszą wiarę i przynależność do 
Kościoła Katolickiego. Jest to wyraz więzi każdej rodziny będącej Kościołem domowym z Para-
fią. Wizyta kapłana to ważne przeżycie dla Rodziny. Jest to okazja do spotkania, rozmowy, wza-
jemnego poznania się i wspólnej modlitwy. Na stoliku zostały wyłożone  formularze „kolędowe”. 
Wszystkich, którzy pragną przyjąć kapłana proszę o ich wypełnienie i złożenie w zakrystii. Moż-
na również ów formularz znaleźć na stronie internetowej naszej Parafii.  
 

7. 0d 06 stycznia 2026 r. do końca miesiąca stycznia 2026 nie będzie Mszy św. wtorkowych 
w Letchworth. 
 

8. Spotkanie grupy Biblijno - modlitewnej odbędzie się w pierwszy piątek stycznia, 02.01 w 
Stevenage, godz. 19.00. 
 

9. PIERWSZA SOBOTA MIESIĄCA STYCZNIA (03.01): NABOŻEŃSTWO WYNA-
GRADZAJĄCE NIEPOKALANEMU SERCU MARYI: 15.45 - rozważanie, 16.00 - adoracja, 
16.30 - wspólny różaniec (jedna część), 17.00 - Msza św. Serdecznie zapraszamy. 
 

10. 18 stycznia 2026 r., po Mszy św. w Letchworth pragniemy zaprosić Wszystkich na wspól-
ne - parafialne spotkanie opłatkowe połączone z kolędowaniem na cześć Nowonarodzonego Pana 
w naszych sercach. „Wejście” bezpłatne. Możliwość złożenia całkowicie dobrowolnej ofiary. 
Mile widziane wsparcie domowymi wypiekami lub innymi smakołykami. W trakcie spotkania, 
oprócz modlitwy, życzeń i śpiewania kolęd,  planujemy zorganizowanie loterii fantowej. Jeśli 
chcesz wesprzeć naszą Parafię - przynieś coś, podaruj a ktoś inny wykupi los, wygra i będzie 
zadowolony. Oprócz tego będzie skromny „Mikołaj” dla najmłodszych dzieci. BARDZO SER-
DECZNIE WSZYSTKICH ZAPRASZAMY! 

Każde spotkanie z drugim człowiekiem jest okazją, by wyprostować pogmatwa-
ne ścieżki, wypełnić miłością urwiska i przepaście, zniwelować wszelkie nierów-
ności i złagodzić poszarpane krawędzie naszych relacji. Bóg przychodzi, aby nas 
ocalić, wewnętrznie scalić, uczynić pełnymi i spełnionymi, aby posklejać nas i 
zabliźnić nasze rany. I nie przychodzi na obłokach w cudownych objawieniach, 
lecz w konkretnym człowieku. 


